
در هفته‌های اخیر، آسمان پرآشوب شبه‌قاره هند 
بار دیگر شاهد شعله‌ور شدن آتش خصومت میان 
دو رقیب دیرینه یعنی هند و پاکستان، بوده است؛ دو 
کشوری که از زمان استقلال از بریتانیا در سال ۱۹۴۷ 
میلادی تاکنون، چهار جنگ رسمی و ده‌ها درگیری 
مرزی، اطلاعاتی و تروریستی را پشت سر گذاشته‌اند. 
آخرین حلقه از این زنجیره تنش، به درگیری‌های 
سنگین مرزی در امتداد خط کنترل )LoC( در منطقه 
کشمیر مربوط می‌شود؛ منطقه‌ای که همواره محور 
اصلی اختلافات دو کشور بوده است و طی ادوار گوناگون 
این درگیری نه تنها رفع نشده، بلکه مساله کشمیر هم 
به عنوان یک پرونده مفتوح پیش‌روی هر دو کشور 

مفتوح مانده است. 
بنا بر گزارش منابع محلی، از بامداد روز گذشته 
)چهارشنبه( تبادل آتش سنگین میان نیروهای نظامی 
دو طرف باعث کشته شدن ده‌ها نظامی و غیرنظامی 
شده و هزاران نفر از ساکنان روستاهای مرزی را مجبور 
به ترک خانه‌هایشان کرده است. حملات هوایی محدود 
نیز از سوی هر دو طرف تأیید شده و بر شدت نگرانی‌ها 
افزوده است؛ تا جایی که گفته می‌شود چیزی در حدود 
30 نفر کشته شده‌اند و حالا هر دو طرف یکدیگر را به 

جبران حملات دیگری تهدید می‌کنند. 

از زخم‌های تاریخی تا رقابت ژئوپلیتیک
اینکه چه دلایلی باعث شده تا این جنگ به راه 
بیفتد، متعدد و دارای ابعاد گوناگون است. نخستین و 
اصلی‌ترین ریشه تنش‌های میان هند و پاکستان، مسئله 
کشمیر است. این منطقه کوهستانی و استراتژیک، 
با اکثریت مسلمان، از زمان استقلال بریتانیا به‌طور 
دائم میان دو کشور تقسیم و دست به دست شده و به 
صحنه نبرد مستقیم و نیابتی بدل گشته است. هر دو 
کشور مدعی مالکیت کامل این سرزمین هستند، در 
حالی که وضعیت فعلی به شکل دوپارچه، نه صلح‌آمیز 
و نه رسمی، ادامه دارد. افزون بر مسئله کشمیر، رقابت 
استراتژیک میان دو قدرت نظامی در جنوب آسیا 
نیز محرک دیگری برای تشدید درگیری‌هاست. 
سیاست‌های ناسیونالیستی دولت نارندرا مودی در 
هند و مواضع محافظه‌کارانه ارتش پاکستان در کنار 
تحرکات گروه‌های شبه‌نظامی مورد حمایت اسلام‌آباد 
در کشمیر هندی، فضای خصومت را داغ‌تر کرده 
است و حالا حتی بحث تقابل غیر رسمی مطرح است. 
همچنین، وقوع حملات تروریستی در هند که دهلی 
نو آن‌ها را به گروه‌های مستقر در پاکستان نسبت 

می‌دهد، در سال‌های اخیر بارها به عنوان جرقه‌ای برای 
درگیری‌های مرزی عمل کرده‌اند. در این چارچوب، 
جنگ رسانه‌ای میان دو کشور نیز در شعله‌ور کردن 

احساسات عمومی نقش تعیین‌کننده‌ای دارد. 

جنگ اتمی، خطری فراتر از مرزها
نکته نگران‌کننده درباره درگیری نظامی میان هند و 
پاکستان این است که هر دو کشور دارای زرادخانه‌های 
هسته‌ای هستند. تخمین‌ها حاکی از آن است که هند 
و پاکستان مجموعاً بیش از ۳۰۰ کلاهک هسته‌ای در 
اختیار دارند؛ به گونه‌ای که هند 172 کلاهک هسته‌ای 
و پاکستان 170 کلاهک هسته‌ای را در اختیار دارند. 
اگرچه مقامات رسمی همواره بر سیاست بازدارندگی 
هسته‌ای تأکید کرده‌اند، اما سرعت تحولات و ضعف در 

کانال‌های ارتباطی مستقیم، احتمال وقوع محاسبات 
اشتباه را افزایش می‌دهد. 

در صورت گسترش درگیری و ورود تسلیحات 
اتمی به میدان نبرد، پیامدهای آن محدود به دو کشور 
نخواهد بود. بر اساس تحلیل دانشگاه پرینستون، 
حتی یک تبادل هسته‌ای محدود می‌تواند منجر به 
مرگ میلیون‌ها انسان، بروز زمستان هسته‌ای، کاهش 
تولید کشاورزی در آسیا و تغییرات اقلیمی جهانی شود. 
سازمان ملل متحد نیز در بیانیه‌ای اخیراً هشدار داده 
که هرگونه جنگ میان هند و پاکستان می‌تواند به یک 
»فاجعه انسانی و زیست‌محیطی بی‌سابقه« منجر شود. 

آیا همسایگان می‌توانند میانجی باشند؟
در بحبوحه تنش‌های رو به افزایش، نگاه‌ها به سوی 
کشورهای همسایه چون چین، ایران، روسیه، مالزی 
و حتی بنگلادش دوخته شده است. چین که روابط 
نزدیکی با پاکستان دارد و در عین حال شریک تجاری 
مهمی برای هند محسوب می‌شود، از ظرفیت بالقوه‌ای 
برای ایفای نقش میانجی برخوردار است. با این حال، 
تنش‌های مرزی اخیر میان چین و هند در منطقه لدَاخ، 
جایگاه بی‌طرفانه پکن را تضعیف کرده است. ایران نیز، با 
توجه به روابط دیپلماتیک سنتی با هر دو کشور، به‌ویژه 
با پاکستان، می‌تواند از موضعی متوازن، زمینه گفت‌وگو 
را فراهم کند. وزیر امور خارجه ایران در بیانیه‌ای 

خواستار خویشتنداری دو کشور شده و آمادگی تهران 
برای تسهیل گفت‌وگو را اعلام کرده و حالا سید عباس 
عراقچی راهی دهلی شده است و باید دید که خروجی 

این سفر چه خواهد بود. 
کشورهایی مانند افغانستان، که خود گرفتار 
بی‌ثباتی داخلی هستند، در حال حاضر ظرفیت چندانی 
برای ایفای نقش میانجی ندارند. با این حال، بنگلادش با 
توجه به تجربه در مدیریت تنش‌های منطقه‌ای و روابط 
نزدیک با هند، می‌تواند در پشت صحنه دیپلماتیک 

فعال باشد و مالزی به انضمام روسیه هم از جمله 
گزینه‌های مناسب برای میانجیگری است. 

واکنش قدرت‌های جهانی 
به منازعات هند و پاکستان

ایالات متحده آمریکا، به عنوان یکی از قدرت‌های 
دارای نفوذ در هر دو کشور، نگرانی شدید خود را از 
تشدید درگیری اعلام کرده و خواستار گفت‌وگوهای 
فوری برای کاهش تنش شده است. کاخ سفید در 
بیانیه‌ای اعلام کرده که »درگیری میان دو قدرت اتمی 
منطقه‌ای می‌تواند پیامدهای جهانی داشته باشد و باید 
فوراً متوقف شود و در این راستا مارکو روبیو، وزیر خارجه 

آمریکا هم خواستار سطح تنش شده است. 
اتحادیه اروپا نیز با لحنی مشابه خواستار بازگشت دو 
طرف به میز مذاکره و احترام به حقوق بشر در کشمیر 
شده است. فرانسه و آلمان به صورت جداگانه نیز 
تماس‌هایی با مقامات دهلی و اسلام‌آباد برقرار کرده‌اند 
تا از مسیرهای دیپلماتیک، بحران را مهار کنند. ایران 
هم ضمن ابراز نگرانی از بروز بحران انسانی در کشمیر، 
بر ضرورت پایبندی به راه‌حل‌های سیاسی و گفت‌وگو 
تأکید کرده است. روسیه و چین هم به عنوان دیگر 
همسایگان هند و پاکستان خواستار خاموش شدن 

شعله‌های جنگ شده‌اند.

سناریویی برای یک بحران فراگیر
با تمام این تفاسیر، تداوم درگیری نظامی میان 
هند و پاکستان می‌تواند منطقه را وارد مرحله‌ای تازه 
از بحران‌های انسانی، سیاسی و امنیتی کند. منطقه 
کشمیر، که هم‌اکنون نیز با مشکلات اقتصادی، 
محدودیت‌های آزادی بیان، حضور نظامی سنگین 
و زیرساخت‌های ضعیف مواجه است، به یکی از 
آسیب‌پذیرترین نقاط در این بحران تبدیل خواهد شد 
و حتی ممکن است که درگیری‌های مسلحانه داخلی 
به راه بیفتد. افزایش مهاجرت اجباری، اختلال در 
زندگی روزمره، بسته شدن مدارس و خدمات عمومی، 
و افزایش خشونت میان جوامع محلی می‌تواند بر بافت 
اجتماعی منطقه تأثیرات مخربی بگذارد. همچنین، 
هرگونه استفاده از تسلیحات سنگین، به‌ویژه در مناطق 
پرجمعیت، می‌تواند به فاجعه انسانی گسترده‌ای 
منجر شود. در سطح منطقه‌ای، ادامه جنگ می‌تواند 
مسیرهای تجاری جنوب آسیا را مسدود کرده، 
رشد اقتصادی را متوقف و زمینه‌ساز افزایش فعالیت 
گروه‌های افراطی در مرزهای افغانستان، پاکستان 
و هند شود. علاوه بر این، رقابت تسلیحاتی تازه‌ای 
میان قدرت‌های منطقه‌ای ایجاد خواهد شد که ثبات 
درازمدت را تهدید می‌کند. بر این اساس بروز جنگ 
تمام‌عیار میان دو قدرت هسته‌ای در جنوب آسیا 
می‌تواند به عنوان قوی‌ترین تهدید برای صلح جهانی 
تلقی شود و به همین دلیل صلح در شبه‌قاره دیگر نه 
فقط یک ضرورت منطقه‌ای، که ضرورتی برای بقای 

جهانی محسوب می‌شود. 

درگیری نظامی هند و پاکستان، بازیگران تاثیرگذار بین‌المللی را به واکنش واداشت؛

آتش در شبه‌قاره و بیم جامعه ملل از فاجعه اتمی 
ترامپ: 

حملات آمریکا به یمن متوقف می‌شود 
دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا اعلام کرد که 
»حوثی‌ها گفته‌اند که دیگر با آمریکا نخواهند جنگید. 
حملات خود به یمن را متوقف خواهیم کرد«. ادعای 
ترامپ درحالی است که پس از حملات اسرائیل به یمن، 
نیروهای مسلح این کشور وعده داده‌اند که این اقدامات 

با پاسخی شدیدتر روبرو خواهد شد. 
با این وجود، رئیس جمهور آمریکا افزود: »بمباران 
یمن را متوقف خواهیم کرد. به سخنان حوثی‌ها احترام 
می‌گذاریم. آن‌ها گفتند که دیگر کشتی‌ها را منفجر 
نخواهند کرد. از همین لحظه حملات آمریکا علیه یمن 
متوقف خواهد شد«.  مارکو روبیو، وزیر امور خارجه و 
مشاور امنیت ملی موقت آمریکا نیز اظهار داشت: »هدف 
از حملات ما به یمن، آزادسازی خطوط کشتیرانی بود. با 
توجه به اظهارات حوثی‌ها، دیگر به ادامه دادن عملیات 

خود علیه آن‌ها نیازی نداریم«. 
باراک راوید، خبرنگار اسرائیلی و همچنین پایگاه 
خبری آکسیوس در شبکه اجتماعی ایکس به نقل از 
یک مقام ارشد اسرائیل نوشت: »ایالات متحده، اسرائیل 
را پیشتر از تصمیمش جهت آتش‌بس با حوثی‌ها مطلع 
نکرد«. این مقام ارشد اسرائیلی به این خبرنگار گفت: »ما 
هیچ چیز درباره تصمیم ترامپ نمی‌دانستیم. ترامپ ما 

را غافلگیر کرد«. 
شبکه ۱۴ اسرائیل هم گزارش کرد سطح سیاسی 
اسرائیل از این خبر ترامپ چه در مورد یمن یا »بیانیه 
بسیار مهمی« که قرار است صادر کند، غافلگیر شده 
است. این شبکه گزارش کرد محافل سیاسی اسرائیل 
دچار حیرت شده است و مقامات تلاش می‌کنند مفهوم 
این موضع جدید آمریکا را درک کنند، به ویژه که ترامپ 
راسرائیلرا از قبل از این تصمیم مطلع نکرده بود و حتی 
پس از این اعلام هم نگفت که به محافظت از تل‌آویو در 

برابر حملات یمن ادامه خواهد داد. 
رسانه‌های اسرائیلی اعلام ترامپ را بمبی توصیف 
کردند که معادلات را برهم زد، به ویژه که ساعاتی پس 
از حمله اسرائیل به یمن اعلام شد. امری که نشانگر 

اختلاف زیاد میان رویکردهای دو طرف است. 

شبکه ۱۲ اسرائیل گزارش کرد این اعلام ترامپ، 
پیامی قوی برای کل منطقه دارد و آن اینکه هرگونه که 
خواستید با اسرائیل رفتار کنید. دیگر رسانه‌های اسرائیل 
نیز گزارش کردند هنوز مشخص نیست که آیا اسرائیل 
مشمول این توافق بین آمریکا و یمن می‌شود یا خیر. 
این رسانه‌ها احتمال دادند کاخ سفید توضیحی درباره 
آتش‌بس میان واشنگتن و صنعا صادر کند و در آن به 

اسرائیل هم بپردازد. 
همچنین، تحلیلگر مسائل عربی در شبکه ۱۳ 
اسرائیل گفت اظهارات ترامپ ممکن است به این معنی 
باشد که آمریکایی‌ها به دنبال یک »توافق آرام« با یمن 
هستند. او افزود توقف حملات آمریکا به یمن، اسرائیل 
را به دردسر می‌اندازد و آن را در مقابله با یمنی‌ها تنها 
می‌گذارد. مسأله تنها به حمله به کشتی‌ها مربوط 
نمی‌شود، بلکه اکنون حمله مستقیم به اسرائیل مطرح 

است.
در اینباره بدر البوسعیدی، وزیر خارجه عمان در 
شبکه اجتماعی ایکس نوشت: »در پی گفت‌وگوها 
و تماس‌های اخیر سلطنت عمان با ایالات متحده و 
مقامات مربوطه در یمن با هدف کاهش تنش، تلاش‌ها 
به توافق آتش‌بس بین ۲ طرف منجر شد«. وزیر خارجه 
عمان افزود: »در آینده هیچ یک از طرفین یکدیگر را 
هدف قرار نخواهد داد از جمله کشتی‌های آمریکایی در 
دریای سرخ و تنگه باب‌المندب مورد حمله قرار نخواهند 
گرفت تا آزادی کشتیرانی و جریان روان کشتی‌های 
تجاری بین‌المللی تضمین شود«. او همچنین گفت: 
»سلطان عمان از هر ۲ طرف به خاطر رویکرد سازنده آنها 
که منجر به این نتیجه خوشایند شد، قدردانی می‌کند و 
امیدوار است که منجر به پیشرفت بیشتر در بسیاری از 
مسائل منطقه‌ای در جهت دستیابی به عدالت، صلح و 

رفاه برای همه شود«. 
در این راستا محمد عبدالسلام، سخنگوی انصارالله 
یمن، در گفت‌وگو با شبکه المسیره تاکید کرد که 
عملیات یمن در حمایت از نوار غزه ادامه خواهد داشت و 
متوقف نخواهد شد. وی اظهار داشت: آمریکا خود را در 
صف حمایت از اسرائیل قرار داده و یمن نیز به این اقدام 
پاسخ داده است. عبدالسام تصریح کرد: موضع ما در 
قبال مسأله فلسطین و حمایت از غزه تغییری نکرده و 

ثابت مانده است.
 او همچنین اشاره کرد: درخواست‌هایی از سوی 
آمریکا از طریق عمان به صنعاء منتقل شده، اما تغییر 
از جانب آمریکاست، نه یمن. وی اظهارات مقامات 
آمریکایی را نشانه‌ای از عجز و ناکامی دانست و افزود که 
ایالات متحده حتی نتوانسته از کشتی‌های اسرائیلی 
محافظت کند. عبدالسلام تاکید کرد که حمایت از غزه 
در آینده به شکلی بهتر و گسترده‌تر ادامه خواهد یافت، 
چرا که تجاوز آمریکا نیز در راستای پشتیبانی از اسرائیل 

صورت گرفته است.
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جهان نما

رامین پرتو

به نوشته روزنامه نیویورک تایمز، 
مقام‌های آمریکایی گفتند دولت »دونالد 
ترامپ«،‌ رئیس جمهور آمریکا در حال 
برنامه‌ریزی بوده تا با استفاده از یک 
هواپیمای نظامی آمریکایی یک گروه 
از مهاجران را به لیبی بفرستد و این 
اقدام افراطی دیگری از سوی ترامپ 
در راستای اجرای برنامه تهاجمی و 
پرمناقشه استرداد مهاجرانی است که 
او نسبت به مواضع دولتش »نامطلوب« 
تشخیص می‌دهد؛ برنامه‌ای که تاکنون 
سروصدای زیادی در ایالات متحده از 
جنبه نقض قوانین و فراتر رفتن دولت 
از محدوده اختیاراتش به وجود آورده 
و بحث و جدل سیاسی را تشدید کرده 

است. مقام‌های مورد استناد نیویورک 
تایمز که نامشان را فاش نساختند گفتند 
که ملیت‌های این گروه از مهاجران 
مشخص نشده اما احتمالا دولت ترامپ 
همین دیروز )چهارشنبه( پروازی حامل 
این مهاجران را به مقصد لیبی خواهد 
فرستاد. این روزنامه آمریکایی نوشت: 
»تصمیم برای ارسال این استرداد شده‌ها 
به لیبی یک اتفاق حیرت آور است. 
لیبی کشوری درگیر در جنگ بوده 
و گروه‌های حقوق بشری شرایط در 
شبکه مراکز نگهداری مهاجران در این 
کشور را تاسف برانگیز و وحشتناک 
خوانده‌اند«. نیویورک تایمز ارزیابی 
می‌کند که هدف دولت ترامپ از اجرای 

این طرح خط‌ و نشان کشیدن و ارعاب 
هم علیه آنهایی است که به دنبال ورود 
به خاک ایالات متحده به شکل مهاجر 
غیرقانونی هستند و هم کسانی است که 
هم‌اکنون به عنوان مهاجر غیرقانونی در 
این کشور به سر می‌برند و »می‌خواهد 
این پیام قاطع را به آنها بدهد که آنها 
ممکن است به کشورهایی که در آنجا 
با شرایطی بی‌رحمانه روبرو می‌شوند 
فرستاده شوند.« پیش از این خبرگزاری 
رویترز نیز در گزارش مشابهی فاش کرده 
بود که دولت ایالات متحده می‌خواهد با 
پروازی مهاجران را به لیبی مسترد کند. 
روزنامه آمریکایی نوشت، فعلا طرح 
اعزام مهاجران غیرقانونی با پروازی به 
لیبی به شکل سفت و سختی محرمانه 
نگه داشته شده و این احتمال هست که 
موانع دیپلماتیک، قانونی یا لجستیکی 
همچنان آن را از مسیر خود منحرف 
سازند. پیش از این دولت ترامپ در 
اقدامی افراطی گروهی از مهاجران 
غیرقانونی ونزوئلایی را به ال سالوادور 
فرستاده بود و این گروه در آنجا در یک 
زندان فوق امنیتی طراحی شده برای 
تروریست‌ها در بازداشت قرار گرفتند که 
خشم بسیاری از گروه‌های حقوق بشری 

و حامی حقوق مهاجران را برانگیخت.

 نیویورک‌تایمز: آمریکا مهاجران را با پرواز نظامی به لیبی می‌فرستد
خبر

اورزولا فون دِرلاین، رئیس 
کمیسیون اروپا دیروز )چهارشنبه( 
هشدار داد که اگر اوکراین با مسکو بر 
اساس شرایط خود کی‌یف به توافق 
صلح نرسد، »ولادیمیر پوتین« رئیس 
جمهور روسیه ممکن است حملات 
گسترده‌تری را آغاز کند. او با اشاره به 
جنگ روسیه و اوکراین که از فوریه 
۲۰۲۲ آغاز شد، گفت: نحوه پایان 
جنگ، قاره ما را برای نسل‌های آینده 
شکل خواهد داد. یک توافق بد می‌تواند 
پوتین را تشویق کند تا برای موارد بیشتر 
بازگردد. فون در لاین در سخنرانی 
امروز خود در پارلمان اروپا به مناسبت 
هشتادمین سالگرد پایان جنگ جهانی 

دوم استدلال کرد که هرگونه توافق 
صلح تنها در صورتی دائمی خواهد بود 
که حاکمیت و تمامیت ارضی اوکراین 
را تضمین کند و به آرمان‌های عضویت 
این کشور در اتحادیه اروپا احترام بگذارد. 
او در ادامه با اشاره به مذاکرات مسکو و 
واشنگتن که محوریت آن، پایان دادن 
به جنگ اوکراین است، در اظهاراتی 
ضد روسی گفت: همه ما دیده‌ایم که 
روسیه چگونه مذاکره می‌کند. آنها 
بمباران می‌کنند. آنها قلدری می‌کنند. 
آنها وعده‌ها را زیر آوار دفن می‌کنند. 
رئیس کمیسیون اروپا گفت که برای 
کمک به »ولودیمیر زلنسکی« رئیس 
جمهور اوکراین برای مذاکره بر اساس 

شرایط خود، اتحادیه اروپا باید با امضای 
قراردادهای خرید با صنایع این کشور، 
قطع تمام واردات گاز روسیه و ادامه 
روند پیوستن اوکراین به اتحادیه اروپا، 
از صنعت دفاعی این کشور حمایت کند. 
فون درلاین خاطرنشان کرد: در تاریخ 
ما، صلح ویکپارچگی اروپایی همیشه 
دست در دست هم بوده‌اند. پس بیایید 
اوکراین را به اتحادیه خود بیاوریم. بیایید 
با هم در مسیر صلح گام برداریم. مقام 
ارشد اروپایی در سخنرانی خود در برابر 
قانون‌گذاران در استراسبورگ قاطعانه، 
احتمال از سرگیری خرید سوخت‌های 
فسیلی روسیه پس از پایان جنگ در 
اوکراین را رد کرد و هشدار داد که انجام 
این کار »اشتباهی با ابعاد تاریخی« برای 
اروپا خواهد بود. او تاکید کرد که »به‌طور 
واضح دوران سوخت‌های فسیلی روسیه 
در اروپا رو به پایان است«. بنابر گزارش 
یورونیوز، اظهارات او در بحبوحه تلاش 
دونالد ترامپ، رئیس جمهور آمریکا برای 
دستیابی به یک توافق صلح بین روسیه 
و اوکراین صورت می‌گیرد، تلاشی که 
باعث شده کاخ سفید بسیاری از نکات 
مورد بحث کرملین، از جمله ادعاهای 
آن بر کریمه و سرزمین‌هایی که کنترل 

آنها را در اختیار گرفته  است، بپذیرد. 

خبر

رئیس کمیسیون اروپا: وابستگی به انرژی روسیه، اشتباهی تاریخی است

مارکو روبیو، وزیر خارجه آمریکا اعلام 
کرد پنج رهبر اپوزیسیون ونزوئلا که 
برای ۴۱۲ روز در محل اقامت دیپلماتیک 
آرژانتین در کاراکاس مخفی شده بودند، 
ونزوئلا را ترک کرده و اکنون در ایالات 
متحده به سر می‌برند. وزیر خارجه آمریکا 
در شبکه اجتماعی ایکس )توئیتر( 
نوشت: »ایالات متحده از این پنج رهبر 
اپوزیسیون استقبال می‌کند«. به نوشته 
روزنامه نیویورک‌تایمز، این خبر در 

حالی منتشر شد که دولت ونزوئلا برای 
جلب نظر دولت دونالد ترامپ‌، رئیس 
جمهوری آمریکا تلاش‌هایی را آغاز 
کرده است. واشنگتن تهدید کرده که 
تحریم‌های نفتی شدیدی را علیه ونزوئلا 
دوباره اعمال خواهد کرد و مجوز فعالیت 
شرکت شورون در ونزوئلا را که تا پایان 
ماه مه معتبر است ممکن است تمدید 
نکند. خروج فعالان اپوزیسیون تنها 
چند هفته قبل از انتخابات منطقه‌ای در 

ونزوئلا صورت گرفته است. هم‌چنین 
تلاش دولت ترامپ برای خارج کردن 
این فعالان از ونزوئلا احتمالاً خانواده‌های 
آمریکایی‌های زندانی در ونزوئلا را ناامید 
خواهد کرد. در سال گذشته، چندین 
خارجی در ونزوئلا از جمله چند آمریکایی 
بازداشت شدند. در ژانویه، دولت ترامپ 
آزادی شش آمریکایی را ممکن کرد، 
با این حال حداقل ۱۰ آمریکایی دیگر 
همچنان در بازداشت در ونزوئلا هستند. 
فعالانی که از ونزوئلا خارج شده و به آمریکا 
رفتند شامل »پدرو اوروچورتو«، »ماگالی 
مدا«، »هومبرتو ویلالوبوس«، »کلودیا 
ماچرو« و »عمر گونزالس« هستند که 
به درخواست‌ها برای اظهار نظر پاسخ 
ندادند. این پنج نفر به همراه »فرناندو 
مارتینز موتولا«، در مارس ۲۰۲۴ به 
دنبال اعلام صدور حکم‌های بازداشت از 
سوی دادستان کل ونزوئلا، درخواست 
پناهندگی از آرژانتین کردند. مارتینز در 
دسامبر ۲۰۲۴ برای تسلیم از محل اقامت 

خود خارج شد و دو ماه بعد درگذشت. 

فردریش مرتس، صدراعظم جدید 
آلمان در گفت‌وگویی با شبکه خبری 
زد.دی.اف این کشور گفت: »مایلم 
دولت آمریکا را تشویق و ترغیب 
کنم که اجازه دهد سیاست داخلی 
در آلمان، سیاست داخلی باشد و 
تا حد زیادی از ملاحظات حزبی 
دوری کند«. به نقل از خبرگزاری 
آناتولی، وی ضمن اشاره به این 
مساله که برنامه‌های خود را با دونالد 

ترامپ، رئیس جمهور آمریکا در 
تماس تلفنی روز پنجشنبه اعلام 
می‌کند، بر این مساله تاکید کرد که 
دولت آمریکا باید از سیاست‌های 
داخلی آلمان دور بماند. صدراعظم 
جدید آلمان همچنین خاطرنشان 
کرد، شخصا ترامپ را نمی‌شناسد 
اما با او بی‌پرده صحبت خواهد کرد. 
وی همچنین تاکید کرد که هرگز 
در کارزار انتخاباتی آمریکا مداخله 

نداشته و جانبداری نکرده است. 
مرتس همچنین دولت واشنگتن را 
به اشاعه دیدگاه‌های پوچ و بی‌اساس 
درباره جمهوری فدرال آلمان متهم 
کرد. وی درباره حمایت واشنگتن 
از حزب راست افراطی آلترناتیوی 
برای آلمان نیز گفت: »همواره این را 
گفته‌ام که آمریکا می‌تواند بین احزاب 
افراطی و احزاب میانه سیاسی تمایز 
قایل شود«. نمایندگان دولت آمریکا 
بارها از حزب آلترناتیوی برای آلمان 
در جریان کارزار انتخاباتی آمریکا 
حمایت کرده‌اند و ایلان ماسک، 
میلیاردر آمریکایی و معتمد ترامپ با 
رهبر این حزب صحبت داشته است. 
همین اواخر هم کاخ سفید به شدت 
از اقدام برلین بابت قرار دادن این 
حزب در فهرست گروه‌های افراطی 
انتقاد کرده بود. این در حالیست که 
انگلیس هم بارها از دخالت ترامپ و 
ماسک در سیاست داخلی این کشور 

ابراز نارضایتی کردند. 

صدراعظم جدید آلمان به آمریکا هشدار دادرهبران اپوزیسیون ونزوئلا به آمریکا پناهنده شدند

 با   ايلنا
همراه شويد
خبرگزاري كار ايران »ايلنا«

نکته نگران‌کننده درباره درگیری 
نظامی میان هند و پاکستان این است 
که هر دو کشور دارای زرادخانه‌های 

هسته‌ای هستند. تخمین‌ها حاکی از آن 
است که هند و پاکستان مجموعاً بیش از 
۳۰۰ کلاهک هسته‌ای در اختیار دارند؛ 

هند 172 و پاکستان 170 کلاهک

تداوم درگیری نظامی میان هند و 
پاکستان می‌تواند منطقه را وارد 

مرحله‌ای تازه از بحران‌های انسانی، 
سیاسی و امنیتی کند. منطقه کشمیر، 
که هم‌اکنون نیز با مشکلات اقتصادی، 

محدودیت‌های آزادی بیان، حضور 
نظامی سنگین و زیرساخت‌های ضعیف 
مواجه است، به یکی از آسیب‌پذیرترین 

نقاط در این بحران تبدیل خواهد شد 
و حتی ممکن است که درگیری‌های 

مسلحانه داخلی به راه بیافتد


